
geweest om dat breed en intensief te doen, omdat beide
wetsvoorstellen nog moesten worden behandeld. Vanaf
dit moment kan het wel. Het kan ook samen met de
sector. Ik stel mij dan ook voor dat ik mede op basis van
het wetsvoorstel en de novelle, zo die wordt aanvaard,
de voorlichting ga starten. Dan is veiligheid inderdaad
een heel erg belangrijk punt.

De heer Van den Berg zei – ik hoop dat ik hem goed
citeer – dat hij instemt met de implementatiewet van het
marktmodel op voorwaarde dat het tweede, derde en
vierde lid van artikel 26 AB van de Elektriciteitswet 1998
en artikel 13B van de Gaswet voorlopig niet in werking
treden. Nu wil ik eerst weten of dat nog geldt nadat ik
mijn toezegging heb gedaan. Dat geldt niet meer. Dan is
dat hierbij ook opgelost.

Het derde element van het voorstel is het leveranciers-
model. De aanleiding waren natuurlijk de grote adminis-
tratieve problemen op de energiemarkt. Het wetsvoorstel
beoogde één helder aanspreekpunt voor de klant.
Leveranciers zijn nu nog afhankelijk van de netbeheerder
voor het bieden van oplossingen aan de klant. Ik kan dat
met het leveranciersmodel zelfstandig uitvoeren. Minder
afstemming is tijdbesparing en geldbesparing. Dan heb
je ook minder kans op fouten. Daar hebben afnemers
gewoon direct profijt van. Het leveranciersmodel is dus
een aanvulling op de splitsing van de energiebedrijven.
Het netbedrijf richt zich uitsluitend op het transport en
faciliteert de marktpartijen. De leverancier richt zich op
de eindgebruiker en de wensen van de klant. De
bedoeling is om het marktmodel in 2010 in te laten gaan,
uiteraard afhankelijk van de afhandeling van de novelle.

De heer Franken vroeg of de vervaltermijn niet moest
gelden voor het vorderingsrecht in plaats van het recht
om te factureren. Ik grinnik hier een beetje bij omdat wij
meerdere keren over dit punt van gedachten hebben
gewisseld en hij dat ook met mijn voorgangers heeft
gedaan. Het moet nauwkeurig en correct zijn en in ieder
geval geen aanleiding geven tot misverstanden, want
daar heeft niemand iets aan. In het wetsvoorstel is aan
het recht om voor de door de netbeheerder geleverde
dienst te factureren een vervaltermijn van twee jaar
gekoppeld. De heer Franken veronderstelt terecht dat
met de betreffende bepalingen over de vervaltermijn in
het wetsvoorstel wordt beoogd dat na twee jaar het recht
vervalt om betaling van betreffende kosten te vorderen.
Dat blijkt niet voldoende helder. Ik zeg toe dat ik een
dergelijke wijziging op zal nemen in de nota van
wijziging bij het onlangs in de Tweede Kamer ingediende
verzamelwetsvoorstel tot wijziging van de Elektriciteits-
wet 1998 en de Gaswet. Dat is het wetsvoorstel met
nr. 31904.

Ik denk dat ik alle vragen, voor zover zij nog relevant
waren na mijn toezegging over de novelle, heb beant-
woord.

Mevrouw Kneppers-Heijnert (VVD): Ook ik wil de
minister bedanken voor haar toezegging om ons voorstel
voor een novelle over te nemen. Ik had alleen nog een
vraag, een vraag over het wetsvoorstel met nr. 31374.
Het ging een beetje snel. De minister heeft gezegd dat zij
nu geen besluit neemt over een grootschalige uitrol. Wat
besluiten wij nu dan wel? Hebben wij het alleen over de
renovatie en de nieuwbouw?

Minister Van der Hoeven: Op dit moment stemt u
nergens over, want er moet een novelle komen. Daar

draait het om. Zodra de novelle er ligt, waarbij dus in
feite de verplichting en de verwijzing naar de Wet op de
economische delicten (WED) eruit wordt gehaald, want
die haal je er dan uit, is het geen probleem. Ik kom daar
zo spoedig mogelijk op terug, zij het in eerste instantie
bij de Tweede Kamer. Over het andere wetsvoorstel met
nummer 31374 inzake de verbetering van de werking van
de elektriciteits- en gasmarkt heb ik gezegd dat ik eerst
de periode van twee jaar benut, waarin het wetsvoorstel
met nr. 31320 wordt geïmplementeerd. Wij hebben
geconcludeerd dat er een evaluatie moet plaatsvinden en
aan welke eisen die moet voldoen. Een suggestie
daarvoor heb ik overgenomen. Er komt vervolgens een
weegmoment over het tijdstip waarop wij dat moeten
invoeren. Daar is dat weegmoment voor.

Voor het wetsvoorstel met nr. 31320 moeten wij wel in
een AMvB regelen aan welke eisen de in te voeren
slimme meter moet voldoen voor degenen die de keuze
maken. Bij de Kamer komt dus de novelle terug. Daarna
wordt er gestemd over de wetsvoorstellen die er tegen
die tijd liggen. Vervolgens komt de AMvB over de
invoering van de slimme meter bij de Kamer terug. In
een later stadium komt bij de Kamer terug hoe de
implementatie van de Europese richtlijn valt en wat wij
daaruit leren. Ten slotte komt het weegmoment over de
uitrol.

De heer Schouw (D66): Volgens mij betekent dit dat wij
deze behandeling aanhouden totdat de novelle hier
komt. Daarna gaan wij vrolijk verder met elkaar.

Minister Van der Hoeven: Over de novelle?

De heer Schouw (D66): Over de novelle in relatie tot de
twee wetsvoorstellen. Wij hebben gezegd wat wij
daarover wilden zeggen. U bent ons voor een belangrijk
deel tegemoet gekomen, dus binnen die politieke context
denk ik dat wij het zullen afhandelen.

Minister Van der Hoeven: Prima. Dank u wel.

De voorzitter: Ik dank de minister voor haar reactie in
derde termijn. Gelet op wat gewisseld is, houd ik de
behandeling tot nader order aan.

De beraadslaging wordt gesloten.

Sluiting 15.43 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de heropening van de gezamenlijke plenaire behande-
ling van de volgende wetsvoorstellen te doen plaatsvin-
den op 7 april 2009:

Regels omtrent energie-efficiëntie (Wet implementatie
EG-richtlijnen energie-efficiëntie) (31320);

Wijziging van de Elektriciteitswet 1998 en de Gaswet
ter verbetering van de werking van de elektriciteits- en
gasmarkt (31374);
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b. de plenaire behandeling van de volgende wetsvoor-
stellen te doen plaatsvinden op:
28 april 2009

Wijziging van de Waterschapswet, de Wet verontreini-
ging oppervlaktewateren en de Wet modernisering
waterschapsbestel, tot aanbrenging van verbeteringen
van wetstechnische en inhoudelijk ondergeschikte aard
(31515);
16 of 23 juni 2009

Aanvulling van de Algemene wet bestuursrecht (Vierde
tranche Algemene wet bestuursrecht) (29702);

Voorstel van wet tot aanpassing van bijzondere wetten
aan de vierde tranche van de Algemene wet bestuurs-
recht (Aanpassingswet vierde tranche Awb) (31124);

c. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen door de vaste commissies voor
Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieu/Wonen,
Wijken en Integratie
te doen plaatsvinden op 28 april 2009:

Wijziging van de Wet hygiëne en veiligheid badinrich-
tingen en zwemgelegenheden en de Wet op de water-
huishouding (aanwijzing en kwaliteit van zwemwateren)
(31527);
Onderwijs, Cultuur en Wetenschapsbeleid
te doen plaatsvinden op 12 mei 2009:

Wijziging van de Mediawet 2008 in verband met onder
meer de erkenning en de financiering van de publieke
omroep (31804).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Wijziging van de Mededingingswet ter invoering van
regels inzake ondernemingen die deel uitmaken van een
publiekrechtelijke rechtspersoon of die hiermee zijn
verbonden (aanpassing Mededingingswet ter invoering
van gedragsregels voor de overheid) (31354);

Wijziging van onder meer de Wet studiefinanciering
2000 en de Wet op het hoger onderwijs en wetenschap-
pelijk onderzoek in verband met de verhoging van het
collegegeld en de aanpassing van het aflossingssysteem
studieschulden (31790);

Wijziging van de Mediawet 2008 in verband met onder
meer de erkenning en de financiering van de publieke
omroep (31804).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister-president, de minister van

Financiën en de minister voor Jeugd en Gezin, ten
geleide van een afschrift van een brief d.d. 25 maart 2009
aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal inzake het aanvullende beleidsakkoord bij
″samen werken, samen leven″ (griffienr. 138414.02);

een, van de minister-president en de minister van
Financiën, inzake Londen Summit 1-2 april 2009 (griffienr.
143678);

een, van de minister-president, ten geleide van een
afschrift d.d. 25 maart 2009 aan de Voorzitter van de
Tweede Kamer der Staten-Generaal inzake antwoorden

op vragen van het lid Kant (SP) d.d. 10 maart 2009 inzake
Nederlandse steun aan de oorlog in Irak door commissie-
Davids (griffienr. 141200.12);

een, van de minister-president, inzake BES-wetgeving
(griffienr. 142954.01);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de
staatssecretaris voor Europese Zaken, inzake bijeenkomst
van de Europese Raad te Brussel, 19-20 maart 2009
(griffienr. 143572.01);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, de
minister van Defensie, de minister voor Ontwikkelingssa-
menwerking en de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties inzake verlenging Nederlandse
personele bijdrage aan de VN-vredesmissie in Soedan -
UNMIS (griffienr. 137926.02);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten
geleide van zijn reactie op het AIV-advies ″Universiteit
van de Rechten van de Mens, principes, praktijken en
perspectieven″ (griffienr. 143211.01);

een, van alsvoren, inzake voornemen tot verlenging
van verdragen (griffienr. 143706);

een, van de staatssecretaris voor Europese Zaken,
inzake informatievoorziening over nieuwe Commissie-
voorstellen inzake richtlijn betreffende meldings-
formulieren voor schepen in Europese havens (griffienr.
143662);

een, van alsvoren, ten geleide van vijf fiches die
werden opgesteld door de werkgroep Beoordeling
Nieuwe Commissievoorstellen inzake o.a. Verordening
inzake oprichting Europees Ondersteuningsbureau voor
asielzaken (griffienr. 143719);

een, van de minister van Justitie en de minister van
Defensie, inzake invulling aan de toezegging van de
minister van Defensie tijdens het algemeen overleg over
de EU informele ministeriële in Praag van 11 maart 2009
om nadere informatie te verstrekken over de juridische
implicaties van aanhouding en detentie bij piraterij-
bestrijdingsoperaties (griffienr. 143660);

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, inzake pilot nieuwe vervangingsstelsel
(griffienr. 143676);

een, van de minister van Financiën, ten geleide van de
geannoteerde agenda voor de informele Eurogroep en
Ecofin van 3 en 4 april 2009 (griffienr. 143622);

een, van alsvoren, inzake doorgeleiding van een brief
van De Nederlandsche Bank (griffienr. 143679);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, ten geleide van een ontwerp-
besluit houdende wijziging van het Besluit gefluoreerde
broeikasgassen milieubeheer en het Besluit ozonlaagaf-
brekende stoffen milieubeheer (griffienr. 143656);

een, van alsvoren, inzake opheffing Adviesraad
Gevaarlijke Stoffen (griffienr. 143675);

een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,
inzake relationele afspraken minister van Economische
Zaken en Consumentenautoriteit (griffienr. 143696);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, inzake verrekening opbrengstresultaten en
voorhang aanwijzing ex WMG (griffienr. 143697).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;
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